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Le travail le dimanche et le soir, vu 

par les Français



Méthodologie d’enquête
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Les résultats sont issus de deux enquêtes réalisée en ligne les 1er et 2 octobre, puis 
les 3 et 4 octobre 2013.

Echantillons respectifs de 1 254 personnes et de 1 177 personnes, représentatifs
de la population française âgée d’au moins 18 ans

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage
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Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce

que les magasins de bricolage, de jardinage, d'ameublement, d'habillement, etc. soient ouverts le dimanche ?
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Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas

Favorable : 69%

Parmi les foyers disposant de revenus > 5

000€ : 79%

Parmi les habitants de la région parisienne :

81%

Parmi les personnes travaillant

régulièrement le dimanche : 83%

Parmi les sympathisants de Droite : 86%

Opposé : 30%

Parmi les habitants d’autres régions que la région

parisienne : 33%

Parmi les personnes ne travaillant jamais le

dimanche : 35%

Parmi les sympathisants de Gauche : 46%

Parmi les catholiques pratiquants réguliers : 48%

- À tous, en % -

Plus de deux Français sur trois se déclarent favorables à l’ouverture le dimanche

des magasins de bricolage, de jardinage, d’ameublement et d’habillement
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Le fait de travailler le dimanche doit, selon la législation, être rémunéré davantage que les autres jours de la

semaine. Personnellement, seriez-vous prêt à travailler le dimanche ?
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Oui : 53%

Parmi les habitants de la région

parisienne : 64%

Parmi les professions libérales : 77%

Parmi les personnes travaillant déjà

régulièrement le dimanche : 84%

Parmi les sympathisants de Droite : 76%

Non : 45%

Parmi les employés : 52%

Parmi les habitants d’autres régions que

la région parisienne : 48%

Parmi les habitants des communes de

moins de 2 000 habitants : 57%

Parmi les personnes ne travaillant jamais

le dimanche : 61%

Parmi les sympathisants de Gauche : 61%

Parmi les catholiques pratiquants

réguliers : 65%

- Aux actifs, en % -

Une majorité des actifs affirme être prêt à travailler le dimanche, dans la mesure

où cela est rémunéré davantage que les autres jours de la semaine
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Vous savez qu’un certain nombre d’entreprises vont fermer à 21h00 alors qu’avant elles restaient ouvertes
plus tardivement (comme Sephora, Monoprix…). Selon vous… ?

48
48

4

C'est une bonne chose parce que cela permet de limiter le travail de nuit en France 

C'est une mauvaise chose parce que les consommateurs ont moins de temps pour faire leurs achats 

Ne se prononce pas

Bonne chose : 48%

Parmi les employés : 55%

Parmi les professions intermédiaires : 56%

Parmi les personnes vivant seules avec

enfant(s) : 58%

Parmi les personnes ne travaillant jamais le

soir : 58%

Parmi les sympathisants de Gauche : 64%

Mauvaise chose : 48%

Parmi les habitants de la région parisienne ou

d’autres communes de plus de 200 000

habitants : 58%

Parmi les cadres ou professions libérales : 57%

Parmi les foyers disposant de revenus mensuels

supérieurs à 6 000€ : 65%

Parmi les personnes travaillant elles-mêmes le

soir : 55%

Parmi les sympathisants de Droite : 70%

La fermeture de certains magasins à 21h au lieu d’horaires plus tardifs suscite

des réactions très partagées chez les Français

- À tous, en % -


